



连日高温,气温直线攀升,全城进入了“烧烤模式”。  
 对于三伏天里的市民来说,在无限吐槽的同时,总会伴着无限的遐想——此时,我们会想到空调房的西瓜、冰棒,我们会想到穿上比基尼,亲水嬉戏的清凉惬意。  
 然而,有那么一群可爱的人,只能在当下顶着烈日挥汗如雨,只能在此时坚守岗位执着奉献。  
 战高温的劳动者最美,斗酷暑的劳动者最酷。从外卖小哥,到环卫工人,再到交通警察,你们是这座城市的英雄,在此向你们致敬!

# 致敬在烈日下默默付出的人们 你们是一座城市的英雄

烈日无惧，我们的城市英雄



最“帅”的逆行：消防战士

最近,电影《烈火英雄》正在全国热映。影片中,消防战士们团结一致,用生命保护国家及人民财产安全,赚足了观众们的眼泪。而在我们的身边也不乏勇往直前、逆火而上的消防战士。

一声令下,取水袋、扛起水枪跑、快速灭火,所有动作一气呵成。8月8日上午10点,丽水消防支队特勤中队的消防员们一如既往地紧张有序地训练。前一天因为救火而晕倒的杨文杰也精神饱满地出现在了训练场。

杨文杰是庆元人,23岁的他在今年3月份成了特勤中队的一名消防战士。说起晕倒这事,小伙子还有些不好意思。

8月7日15时51分,莲都区东城街道小白岩村的一栋民房突发火灾,因为火场内堆满了纸板等大量易燃物品,火势蔓延得很快,这给消防救援带来了很大困难。

火焰的炙烤,午后炙热的阳光,在如此“双重攻击”之下,与时间赛跑的杨文杰晕倒了。

在夏季,中暑、晕倒对于消防员来说是常态。高温下,穿上厚实的防护服,即使站着不动,只要一两分钟,人就会被闷得透不过气来,再加上还要背着空气呼吸器等动辄十几斤重的装备,每一步都可以说是负重前行。

平时,即便没有警情,消防员们也要“全副武装”着参加每天的例行训练。早上五点半开始,平均每天七八个小时,项目繁多的训练和操法占据了消防员们的主要生活。“辛苦是肯定的,但一旦发生险情,能快速又准确的救援就是得益于我们日复一日、循环反复的操练。这就是我们的使命!”杨文杰说道。

夏季是火灾隐患高发季节,警情相对较多。消防队员身着25公斤重的战斗服奋战在抢险救灾第一线,每次出警过后浑身都会被汗水浸透,但只要听到警情响起,他们就会第一时间奔赴人民群众需要的地方,义无反顾,没有丝毫的犹豫。

最“快”的身影：急救医生

“快!快!快!”一放下120转来的急救电话,张日军医生催促着驾驶员和护士跟上,然后自己一个箭步朝门口跑去。30秒内,人员集合完毕,救护车呼啸着驶离医院。30分钟后,张医生和同事们就从开发区石牛路将一名交通事故中的伤员接到了急诊科室。

这是8月7日上午,市人民医院急诊科副主任医师张日军的工作日常。作为一名院前急救医生,张日军和他的团队已经习惯了和时间赛跑,尤其在夏天,他们更是要争分夺秒。

“我们要求集合快、出车快、抢救快。试想一下,大太阳把路面烤得滚烫,而伤员有可能就躺在路上呻吟,我们早到一分钟,就能早点减轻他或她的痛苦,甚至可能挽救一条生命!”为了给救援加速度,张日军和他的团队共配备了5名医生和5名驾驶员,每次出车,一般都有一名驾驶员和一名医生同行。即使不出车,队员们也要24小时待命,保证随时出动。

因此,张日军和队员们几乎没有固定的作息和用餐时间。“稍有停歇就打个盹,谁有空就去吃个饭,对我们来说,没有上下班之分。”张日军说道。

入夏以来,溺水、交通事故等突发状况较平时多了一些,因此,张日军和队员们的工作压力也逐渐增大,平均一天下来,出车十多趟是常有的事,包括县里也要去。但是,他们没有丝毫的怨言。

“我们累点无所谓,就是希望市民们能够注意安全。”张日军说,他最不希望看到的是交通事故现场,虽然已经从业23年,但看到的交通事故多了,对他的心理折磨也越来越重。他奉劝市民们夜晚少喝酒,骑电动车时一定要佩戴安全头盔,速度也不能太快。

对于溺水事故,张日军说,如果遇到这种情况,一定要采取合理的施救。前不久,桃山大桥的溺水事故,其中一个原因就是市民自身施救不当。张日军说,遇到有人溺水,施救者千万不能贸然下水施救,应该马



上向周边的人求救,并拨打救援电话。万不得已要下水时,也要做好防护措施。

在采访张日军的过程中,这位尽心尽责的医生大多是在讲“如何避免危险”“如何进行正确施救”,可以说是三句不离本行。但对于自己工作的辛苦,他却很少提及。对于他来说,能在炎炎夏日里,成功挽救一条生命,流再多汗也是值得的。而他的这一想法,也是所有急救医生的共识。

最“忙”的身影：交警

“您的车子已经脱检一年了,保险也没有及时交,现在需要把你的车子扣留。建议你尽早到城区交管站去处理。”前天傍晚5时30分,市区城北街和大洋路交叉路口,交警叶鹏飞正在对一名轿车驾驶员进行处罚。

虽然已是傍晚,但温度依然不减,站在街上执勤的叶鹏飞和同事们不一会儿就汗流浃背了。可是,此时正值晚高峰,车辆、行人来往频繁,所有交警都不敢有一点点的松懈。

夏季里,每天的早晚高峰期,叶鹏飞总是和同事们准时出现在管辖的路口维持交通秩序。在高温下指挥交通、劝导非机动车驾驶员戴头盔、保障行人安全过马路……这些都是叶鹏飞每天要做的事,尤其是在早高峰时,还要特别注意制止大货车闯境。一个手势、一声提醒,随时都在纠正驾驶人或行人的交通违法行为。

“如果遇到突发事故,作为路面交警,我们还要迅速赶往现场协助处理。在烈日下来回奔波,其实我们早已习惯了,这是我们的职责所在。”叶鹏飞进入莲都交警大队岩泉中队已经两年了,这些工作早已成为了他的日常,黝黑的皮肤、坚定的眼神、时刻对驾驶员和行人的关心就是最好的证明。

“夏天炎热,但还是希望非机动车驾驶员一定要戴好安全头盔,机动车驾驶员要系好安全带、开车时不玩手机,行人们则要遵守交通规则,这不仅是为了保障道路交通安全,也是对自己的生命安全负责。”叶鹏飞说道。

记者 叶小孚 林子婧

社会主义  
核心价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委  
 总编辑 吴祥柱  
 副总编辑 邓其锋 崔瑾  
 编委委员 范宁华 蓝燕  
 一版编辑 孙蕾